



WOJSKOWE CENTRUM
KRWIODAWSTWA i KRWIOLECZNICTWA
Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej
00-671 Warszawa 1, ul. Koszykowa 78

#SZCZEPIMYSIE

Warszawa, dnia 27.05.2021r.

Uczestnicy postępowania publicznego Nr 31/U/2021

WCKiK – SZP.2612.1.31/U/2021

Dotyczy: *pytań do Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia w postępowaniu publicznym
Sprawa Nr 31/U/2021.*

Na podstawie art. 284 ustawy z dnia 11 września 2019 - Prawo Zamówień Publicznych (Dz. U. poz. 2019 z późn.zm.) Zamawiający przekazuje treść zapytań wraz z wyjaśnieniami treści SIWZ w postępowaniu publicznym prowadzonym w trybie podstawowym, którego przedmiotem odbiór odpadów medycznych o kodach: 180102 i 180103 oraz odbiór odpadów o kodzie: 180109 z punktu czasowego ich składowania tj. z Terenowej Stacji Wojskowego Centrum Krwiodawstwa i Krwiolecznictwa SP ZOZ ul. Polanki 117, 80-305 Gdańsk (Sprawa Nr 31/U/2021).

Pytanie nr 1

Zgodnie z zapisem w punkcie 5.5) Działu III SWZ oraz §10 ust. 5 Wzoru umowy Wykonawca ma 2 dni robocze na dostanie dokumentów. Jest to zbyt krótki termin. W związku z tym prosimy o jego wydłużenie do 5 dni roboczych.

Odpowiedź na pytanie nr 1

TAK. Zamawiający wydłuża termin do składania dokumentów podwładzających zatrudnienie na umowę o pracę do 5 dni roboczych.

Pytanie nr 2

Zgodnie z zapisem w punkcie 2.2) i 3) Działu VII, punkcie 2)b) Działu VI SWZ oraz punkcie 10.b. Arkusza Asortymentowo-Cenowego Zamawiający wymaga między innymi decyzji w zakresie transportu odpadów. Pragniemy zauważyć, iż w zakresie transportu nie wydaje się już decyzji, ponieważ obowiązuje jedynie wpis do BDO. Biorąc powyższe pod uwagę prosimy o zmianę zapisu i żądanie od wykonawców złożenia w **zakresie transportu - dokumentu potwierdzającego dokonanie wpisu do odpowiedniego rejestru i nadania numeru rejestrowego, a w zakresie unieszkodliwiania – aktualnej decyzji/zezwoleń.**

Odpowiedź na pytanie nr 2

TAK. Zamawiający potwierdza, że będzie żądał przedłożenia:

1) W Dziale VI SWZ w pkt 2 w lit. b):

- zakresie transportu -dokumentu potwierdzającego dokonanie wpisu do odpowiedniego rejestru i nadania numeru rejestrowego, a w zakresie unieszkodliwiania zakaźnych odpadów medycznych we wskazanej w oświadczeniu instalacji aktualnej decyzji/zezwoleń,
- decyzji/zezwoleń na prowadzenie działalności w zakresie gospodarki odpadami dotyczącego termicznego unieszkodliwiania odpadów przy zachowaniu warunków bliskości określonych w ustawie;

2) w Dziale VII SWZ w ust. 2 w:

- pkt 2 w zakresie transportu -dokumentu potwierdzającego dokonanie wpisu do odpowiedniego rejestru i nadania numeru rejestrowego, a w zakresie unieszkodliwiania zakaźnych odpadów medycznych we wskazanej w oświadczeniu instalacji aktualnej decyzji/zezwolenia,
- pkt3 decyzji/zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie gospodarki odpadami dotyczącego termicznego unieszkodliwiania odpadów przy zachowaniu warunków bliskości określonych w ustawie;

3) w Arkuszu Asortymentowo-Cenowym w pkt 10 lit. b:

- w zakresie transportu -dokumentu potwierdzającego dokonanie wpisu do odpowiedniego rejestru i nadania numeru rejestrowego, a w zakresie unieszkodliwiania zakaźnych odpadów medycznych we wskazanej w oświadczeniu instalacji aktualnej decyzji/zezwolenia,

Pytanie nr 3

Prosimy o poprawienie zapisu w §3 ust. 7 Wzoru umowy, aby dotyczył punktu w Gdańsku.

Odpowiedź na pytanie nr 3

TAK. Zamawiający dokona stosownych zmian dotyczących Terenowej Stacji w Gdańsku

Pytanie nr 4

Prosimy o zmianę zapisu w §6 ust. 1.1) Wzoru umowy na zapis o treści: „*odstąpienia od umowy przez Wykonawcę lub Zamawiającego z wyłącznych przyczyn leżących po stronie Wykonawcy – w wysokości 5% niewykorzystanej części umowy*”

Pytanie nr 5

Prosimy o zmniejszenie kary określonej w §6 ust. 1.3) Wzoru umowy do kwoty 300,00 zł.

Odpowiedź na pytanie nr 4 i nr 5

NIE. Wskazać należy, że **kara umowna**, w świetle postanowień art. 483 Kodeksu cywilnego, jest dodatkowym zastrzeżeniem umownym, wprowadzanym do umowy w ramach swobody kontraktowania, mającym na **celu wzmocnienie skuteczności więzi powstałej między stronami w wyniku zawartej przez nie umowy i służy realnemu wykonaniu zobowiązań** (vide: wyrok SN z dnia 8 sierpnia 2008 r., V CSK 85/08, LEX nr 457785; wyrok SA we Wrocławiu z dnia 27 lutego 2013 r., I ACa 99/13, LEX nr 1313465; wyrok SA w Gdańsku z dnia 14 maja 2013 r., I ACa 174/13, LEX nr 1375649; wyrok SA w Poznaniu z dnia 11 czerwca 2013 r., I ACa 365/13, LEX nr 1345561). Skłania ona tym samym stronę zobowiązaną do ścisłego wypełnienia zobowiązania. Treścią zastrzeżenia kary umownej jest zobowiązanie się dłużnika do zapłaty wierzycielowi określonej kwoty pieniężnej w razie niewykonania lub nienależytego wykonania zobowiązania. Zapłata kary umownej stanowi niejako automatyczną sankcję przysługującą wierzycielowi w stosunku do dłużnika w wypadku niewykonania przez niego lub nienależytego wykonania zobowiązania z przyczyn, za które dłużnik odpowiada. Zaznaczyć należy, że wysokość kary umownej zasadniczo jest dowolna. Kodeks cywilny nie określa granic kary umownej. W świetle postanowień art. 483 § 1 Kodeksu cywilnego, kara umowna powinna być wyrażona w pieniądzu albo przez wskazanie parametrów odnoszących się do zabezpieczonego świadczenia, które umożliwiają ustalenie jej wysokości. W związku z tym, w umowie stanowiącej załącznik do SWZ wskazano określony procent wartości wynagrodzenia brutto należnego za przedmiot umowy, jako wysokość kary umownej za odstąpienie od umowy lub nienależyte jej wykonania. Zauważenia wymaga, iż ustalono jej wysokość na takim poziomie, aby nie stanowiła ona źródła wzbogacenia się poszkodowanego ani nie przewyższała wielkości świadczenia, którego wykonanie ma zabezpieczać (vide: wyrok SA w Katowicach z dnia 17 grudnia 2008 r., V ACa 483/08, LEX nr 491137).

Kara umowna w wysokości określonej w umowie, ma realnie zabezpieczyć wykonanie umowy i została skalkulowana w taki sposób aby jej wysokość w minimalnym zakresie zrekompensowała zamawiającemu koszty poniesione w wyniku niewykonania lub nienależytego wykonania usługi.

Skalkulowanie kary umownej na niższym poziomie może nie realizować jej gwarancyjnego charakteru, bowiem może dojść do takiej sytuacji, w której wykonawcom będzie się bardziej „opłacało” zapłacić karę umowną niż realizować dalej zobowiązanie.

Pytanie nr 6

Prosimy o zmianę zapisu w §6 ust. 2 Wzoru umowy na zapis o treści: „*Łączna maksymalna wartość kar umownych nie może przekroczyć 20% wartości wynagrodzenia brutto określonego w §1 ust. 2*”

Odpowiedź na pytanie nr 6

TAK. Zamawiający wyraża zgodę, aby łączna maksymalna wartość kar umownych nie może przekroczyć 20% wartości wynagrodzenia brutto określonego w §1 ust. 2.

**Zamawiający przedłuża termin składania ofert do dnia 01.06.2021r. do godz.09:00
Otwarcie ofert nastąpi w dniu 01.06.2021r. o godz. 9:05,
Wykonawca jest związany ofertą przez 30 dni tj od dnia 01.06.2021 do dnia 30.06.2021.r.**

W imieniu Zamawiającego